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１年間お世話になりました 
                                     校長 相蘇 重晴  
校庭で最初に咲く大島桜のつぼみが膨らみはじめ、開花のときを迎えようとしています。先週末の１

５日、無事に卒業式を挙行することができました。卒業生９５名の凛とした姿は、式に参列した皆さんに
大きな感銘を与えてくれました。（校長式辞を掲載しました。）また、６年生ありがとうの会でバトンを引
き継いだ５年生も、４年生とともに卒業式に臨み、６年生を立派に送り出すことができました。ぜひ４，５
年生には、来月の入学式でも佐倉小のリーダーとして、新入生を迎え入れてほしいと願っています。 
 また、本日をもって令和５年度の学校生活が修了します。在校生の皆さんには、この春休み中に今年
度の振り返りを行い、４月からの新たな学年の準備を進めることを期待しています。 
 さて、年度末にあたり、保護者の皆様、ひまわり会をはじめ地域の皆様に、改めて御礼を申し上げま
す。今年度も新型コロナからインフルエンザの大流行に伴い感染症の猛威にさらされましたが、おかげ
さまで、年度当初に予定した学校行事を無事終了することができました。まことにありがとうございまし
た。新年度につきましても職員一同、一致団結して子供たちの成長に向けて取り組んでまいりますの
で、引き続きのご支援・ご協力のほど、どうぞよろしくお願いいたします。 
～ 式 辞 ～ 

 校門や校庭の、桜のつぼみも膨らみ始め、暖かな春の訪れを告げています。また、本日は、令和５年
度卒業式を挙行するにあたり、佐倉市教育委員様をはじめ、多くのご来賓の皆様にご臨席を賜り、誠
にありがとうございます。さて、９５名の６年生の皆さん、卒業おめでとうございます。今日は、皆さんに２
つお話しをします。 
 １つ目に、皆さんは６年間の小学校生活の半分以上を、新型コロナやインフルエンザ等の感染症の猛
威と共に過ごしてきました。日々の健康管理に万全を期し、時には様々な活動制限のあった中で、今で
きることに一生懸命に取り組んできました。今年度は、年度当初に予定した様々な行事を無事進めるこ
とができ、陸上大会や音楽発表会、修学旅行などに、意欲的に挑みました。また、日々のボランティア活
動にも積極的に協力して取り組み、創立記念日には、児童宣言を宣誓してくれました。佐倉小の最上
級生としての自覚をもち、下級生をリードしてくれた皆さんを、とても頼もしく、誇りに思っています。ま
た、６年生ありがとうの会で、下級生が披露してくれた学年発表から、皆さんの足跡が下級生に受け継
がれたことを、卒業する皆さんにも確信できたのではないかと思います。ぜひ皆さんには、この小学校生
活を通して、友達と過ごしたかけがえのない日々、そして、ご家族や周りの方々と、健康で元気に過ごせ
たことへの感謝の気持ちを、これからも持ち続けてほしいと願っています。普段何気なく過ごしている日
常は、様々な人々の支え合いで成り立っていることを、これからも忘れないでください。 
 ２つ目に、卒業記念文集に載せた「不易流行」という言葉についてです。皆さんが考えてくれた児童宣
言「正直・礼儀・規律・親切・努力・まごころ仕草」は、「不易」にあたるものです。そして、１５０年を超え
る歴史と伝統を引き継ぎ、自分たちの言葉を用いて宣誓してくれた児童宣言は、「流行」にあたるもの
です。皆さんには、こうした「不易流行」をこれからも見極められる人になってほしいと思います。そのた
めには、常に自分の頭で考え、心で感じ、価値観を確立していかなければなりません。また、自分の行
動に責任をもち、何が効果的かを考え、行動しなければなりません。私たちは今、様々な試練に立たさ
れていますが、これは新しい社会に向けての大きな変化です。卒業生の皆さんが、この佐倉小学校で得
たかけがえのない学びを思う存分発揮し、この変化を乗り越え、充実した中学校生活を送ってくれるこ
とを切に願っています。「今を必死に大切に生きる。今の積み重ねが明日を創ります。」このことを日々
実践してくれた皆さんなら、必ず成し得てくれるものと確信しています。 
 次に、保護者の皆様に申し上げます。本日はお子様のご卒業、誠におめでとうございます。６年間とい
う長きに渡り、成長著しい小学校時代を無事修了し、こうして卒業の慶びの日を迎えられましたことは、
感慨もひとしおかと推察申し上げます。私ども職員一同、最善を尽くしてきたつもりではありますが、行
き届かぬ点も多々あったかと存じます。にもかかわらず、本校教育活動に対して、多大なるご支援・ご
協力を賜りましたこと、全職員を代表し、改めて厚く御礼申し上げます。ありがとうございました。 
 お子様が、今後益々、健やかに成長されますようご祈念申し上げ、式辞といたします。 



【令和６年４月の行事予定】  

８ 月 着任式  前期始業式  4 時間日課（給食なし）  11:45 下校  職員登校指導 

９ 火 4 時間日課（給食なし）11:45 下校  職員登校指導 

10 水 入学式（5・6 年参加）  5・6 年 11：45 下校   ２～4 年臨時休業 

11 木 給食開始（２～６年）  身体計測（5・6 年） 

12 金 身体計測（3・4 年） 

15 月 身体計測（1・2 年・ふじの木）  委員会活動（1～4 年 5 時間日課） 

16 火 視力・聴力検査（５年）  

17 水 視力検査（４年）   1 年給食開始   代表委員会    尿検査一次 

18 木 全国学力・学習状況調査（６年）   視力・聴力検査（３年）  

19 金 視力・聴力検査（２年）  

22 月 視力検査（１年・ふじの木）  

23 火 聴力・ことば検査（１年）  

24 水 視力検査（６年） 

25 木 授業参観   保護者会 

26 金 避難訓練（地震） 

２９ 月 祝日：昭和の日 

30 火 全校集会 

 ※行事予定につきましては、変更する場合があることをご承知おきください。各種健康診断等につきまして

は、４月の学校だよりや学年だよりなどで改めてお知らせします。今後、変更となる場合があることをご

承知おきください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

千葉県小中高校書き初め展 

佐倉市長賞 ５年 江藤 杏 

書星会賞 １年 村田 樹希   加藤 桐士 

 ２年 宍戸   涼   青栁 結人 

 ３年 浅野 咲良   川原 綾音   工藤 夏穂 

 ４年 堀込 瑠花 

 ５年 山本 珠子 

 ６年 新谷 晃英 

【４月８日（月）の予定】 
〇登校完了は、今年度と同じ 8 時 10 分です。昇降口の開放は 7 時 50 分ですので、改めて家を出

る時間を確認してください。 

〇新しい学級の発表は、４月８日（月）の朝、次の場所に掲示します。 

   ・２年…体育館内左側の壁     ・３年…体育館内右側の壁     ・４年…１棟昇降口  

   ・５年…４棟昇降口          ・６年…１棟昇降口 

   ・ふじの木ルーム…４棟靴箱から入りふじの木ルームへ行きます。 

※体育館入り口から体育館に入り、クラスごとに並びます。 

（昇降口からは入らず、教室にも行きません。） 

※外靴を持って体育館に入りますので、外靴を入れる袋を持たせてください。  

〇体育館で着任式・始業式を行った後、担任と新しいクラスへ行きます。 

〇下校は、全学年１１時４５分頃になります。 

〇持ち物…上履き、連絡帳、筆記用具、防災頭巾、雑巾２枚、名札、紅白帽子、通学帽子等  

佐倉小の子供たちの活躍 



 

 

ひまわり会の皆さんと学校評議員の方々をお迎えして、ひまわり会感

謝集会と６年生ありがとうの会を行いました。今年度は久しぶりに体育館

に全校児童が集まり、６年生とひまわり会の方々に感謝の気持ちを伝え

ることができました。 

 ６年生は１年生と手をつなぎ、５年生がもつ花のアーチをくぐって入場し

ました。続いてひまわり会の皆さんが入場して、感謝集会が始まりました。

各学年の代表児童が、一人ずつ感謝の言葉を伝えて、プレゼントをひま

わり会の方々に渡しました。ひまわり会の会長さんから、ご挨拶をいただ

き、最後にもう一度感謝の意味を込めて拍手をして、感謝集会は終わりま

した。 

続けて、６年生ありがとうの会が始まりました。１年生から５年生までの

発表は、６年生が入学してからその学年で学習したことや体験したことを

振り返ることができるような内容を考えて、寸劇や歌、踊り等で発表しまし

た。 

 １年生は、６年生と背比べをしたり、なわ跳びの技や計算の速さを比べた

りして、「６年生はこんなにすごい！」ということを寸劇で発表しました。そし

て、最後に、歌で６年生にメッセージを伝えました。 

 ２年生は、クイズを出しながらメッセージを伝えました。６年生が２年生の

時に運動会で踊った「パプリカ」を全員で踊ると、６年生も一緒に踊ってく

れました。 

 ３年生は、スライドを使いながら、文字の並べ替えクイズをしたり、６年生

がこれまでにお世話になった先生からのメッセージを流したりしました。ま

た、最後に「ありがとう」の気持ちを込めて歌を贈りました。 

 ４年生は、「あ・い・う・え・お」作文で６年生に感謝のことばを伝えました。

６年生に「あ・い・う・え・お」から好きな言葉を言っても

らい、「いつも優しかった６年生！」等、４年生が考えた

６年生のすてきなところを発表しました。また、４年生も

歌でも思いを伝えました。 

 ５年生は、６年生の思い出をニュース番組風にまとめ

て発表しました。最高学年としての６年生の姿を振り返

り、感謝のことばを伝えました。 

 ６年生からは、運動やそうじ、読書等、自分たちが６年間で

できるようになったことを寸劇で紹介し、在校生の皆さんにも

たくさんのことに挑戦してほしいというメッセージを伝えまし

た。 

そして６年生から、代々受け継がれてきたバトンが５年生

に渡され、５年生はもうすぐ最高学年になるということをしっ

かりと受け止めていました。 

 

 

 

 

 
 

6 年生ありがとうの会・ひまわり会感謝集会 3/1（金） 



 
 
 
 

 年度末を迎え、これまで自分たちが使ってきた机

や椅子、教室等の隅々まで大掃除を行いました。

水で濡らした雑巾を絞り、机や椅子の足、また、普

段の掃除ではなかなかできない場所を一生懸命に

拭きました。机や椅子を出した後の教室は、放課

後、教職員でワックスをかけました。来年度使う子

供たちが、気持ちよく使うことができそうです。 

 

 

 

 

ワンポイント避難訓練に続いて、「３．１１安全集会」を行いました。まず、安全

担当から、地震当日の被災地の様子や、被災した人たちの震災後の苦労や心

情等について、画像を交えて話がありました。災害に備えて自分にできること

を家族と一緒に考えたり話し合ったりして、「大切な命を守っていく」ことを意

識して生活できることを願っての話でした。続いて、校長が、オンラインで全校

の子供たちに話をしました。校長からは、震災当日の自分を含めて家族がどれ

だけ大変な思いをしたかの話があり、震災の怖さを改めて考えることができま

した。最後に、東日本大震災等の大地震で犠牲になられた方々に対して黙祷

を捧げました。 
 
 
 
 

 ６年生９５名が全員出席し、３月１５日（金）に卒業式が行われまし

た。今年度は、６年生の保護者の皆様と４・５年生の子供たち、９名の

来賓の方々、教職員が参加をして卒業をお祝いしました。６年生の子

供たちは、入場する姿から証書授与、歌、別れの言葉、最後の退場ま

で、小学校生活の集大成となる卒業式としてとても立派な態度でし

た。見送る４・５年生も６年生に向けて歌や呼びかけを頑張り、心を込

めて送ることができました。 

 ６年生の皆さんが、中学校に行っても活躍することを心から期待していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

大掃除 3/8（金） 

3.11 安全集会 3/11（月） 

卒業式 3/15（金） 


